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評核課業樣本
藥物測試
學生須知
1.
本課業分三部，即甲部至丙部。各部均須作答。
2.
數值答案須以真確值，或準確至三位有效數字表示。
3.
須詳細列出所有步驟。
教師指引
1.
本課業要求學生理解及運用概率及期望值。
2.
一般而言，學生可以於 1 小時內完成本課業。然而，教師可以根據專業判斷及學生的能力，調整完成本課業的時間。

3.
教師可以根據學生的能力，修改本課業及閱卷指引。
4.
批改課業後， 教師應向學生提供回饋，例如與學生討論本課業每一部分的不同處理方法。

甲部
化驗所A開發了一種新的藥物檢驗方法，用於檢驗運動員曾否服用違禁藥物以提升在比賽時的表現。若受測者的化驗結果呈陽性反應，即表示該受測者曾服用違禁藥物；相反，若化驗結果呈陰性反應，即表示該受測者沒有服用違禁藥物。
化驗所邀請 了400 名運動員參與這項檢驗計畫，當中 200 人曾服用違禁藥物，另外 200 人則沒有服用違禁藥物。
這項檢驗的結果如下：
	運動員人數
	結果呈陽性反應的數目
	結果呈陰性反應的數目

	曾服用違禁藥物
	198
	2

	沒有服用違禁藥物
	2
	198


1.
在曾服用違禁藥物的測試者中，化驗結果呈陽性反應的百分數是多少？
2.
化驗所聲稱
「這檢驗的準確度達 99% ： 任何曾服用違禁藥物的測試者，有 99% 會得出呈陽性反應的化驗結果，至於沒有服用違禁藥物者，則只有1% 會得出呈陽性反應的結果。」

你是否贊同化驗所的說法？解釋你的答案。

乙部
現有 2000 名運動員接受此藥物檢驗。
假設曾服用違禁藥物的運動員，其化驗結果呈陽性反應的概率為0.99；而沒有服用違禁藥物者，其化驗結果呈陽性反應的概率為 0.01。
1.
設 p 為運動員曾服用違禁藥物的概率。完成下表，答案以 p 表示。
	運動員人數
	結果呈陽性反應的數目
	結果呈陰性反應的數目

	曾服用違禁藥物
	
	

	沒有服用違禁藥物
	
	


2.
若共有 118 名運動員的化驗結果呈陽性反應，求 p 的值。
3.
根據聲稱所指：若某一運動員的化驗結果呈陽性反應，則該名運動員曾服用違禁藥物的概率是 99%。你是否贊同以上說法？解釋你的答案。
丙部
化驗所B開發了另一種藥物檢驗方法，測試的準確率為100%，而檢驗的程序如下﹕
先將兩份樣本合併作一項測試；若化驗結果呈陰性反應，則表示該兩名運動員均沒有服用違禁藥物；相反，若該合併樣本的化驗結果呈陽性反應，則需要將該兩份樣本再作個別測試。
化驗所利用合併樣本進行測試的目的是希望減少化驗的次數，從而節省時間及金錢。
1.
假設有 10% 的運動員曾服用違禁藥物。
(a) 求在下列情況下，能正確得出兩名運動員曾否服用違禁藥物的概率。
(i) 只需進行 1 次化驗
(ii) 需要進行 3 次化驗
(b) 求化驗次數的期望值。
(c) 與化驗所A 的檢驗方法進行比較，化驗所 B  建議的合併測試方法能否節省時間及金錢？解釋你的答案。
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